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Сту дент О БО гО слОв скОм фа кул те ту 
срп ске пра вО слав не Цр кве  

(1965–1968)**

Ап стракт: Рад при ка зу је од нос ли ста Сту дент 
пре ма Бо го слов ском фа кул те ту Срп ске Пра во
слав не Цр кве (1965–1968). Сту дент је био ме ђу 
нај ва жни јим гла си ли ма ју го сло вен ске со ци ја ли
стич ке омла ди не, у овом слу ча ју оку пље не у Са ве
зу сту де на та Уни вер зи те та у Бе о гра ду.

Кључ не ре чи: Сту дент, Бо го слов ски фа кул тет, 
Срп ска Пра во слав на Цр ква, Ју го сла ви ја, те о ло ги
ја, со ци ја ли зам.

Не дељ ни лист Са ве за сту де на та Уни вер зи те та у Бе о гра ду Сту дент, 
био је по ред не дељ ног ли ста Са ве за омла ди не Ју го сла ви је Мла дост, нај-
ва жни ја омла дин ска но ви на ко ја је то ком ше зде се тих го ди на 20. ве ка 
из ла зи ла у Бе о гра ду. И је дан и дру ги лист има ли су у иде о ло шком фо ку-
су со ци ја ли стич ко вас пи та ње мла дих.

Сту дент је то ком ше зде се тих об ја вио три члан ка о Бо го слов ском фа-
кул те ту Срп ске Пра во слав не Цр кве. Мла дост у исто вре ме ни је о овом фа-
кул те ту об ја ви ла ни је дан чла нак.1 Ка да је реч о члан ци ма об ја вље ним у 
Сту ден ту, пр ви је био ре пор та жа Та ње Де ти чек и Бо ри са ва Џу ве ро ви ћа 
„Сло во о Бо го слов ском фа кул те ту“ (16. но вем бар 1965), дру ги је био ре пор-
та жа Би ља не Лу кић „У по се ти Бо го слов ском фа кул те ту“ (16. април 1968), 
тре ћи је био текст Бран ка Па вло ви ћа „О сми слу сту ди ра ња те о ло ги је – да-
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1 У прет ход них не ко ли ко го ди на де таљ но сам ис тра жио ли сто ве Мла дост и Сту
дент од сре ди не пе де се тих до кра ја ше зде се тих го ди на 20. ве ка.
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нас“ (16. април 1968). По след ња два члан ка, ко ја су иза шла у истом бро ју, 
за сво ђе на су над на сло вом „Бо го слов ске сли ке и при ли ке у Бе о гра ду“.

Члан ци о Бо го слов ском фа кул те ту Срп ске Пра во слав не Цр кве у 
Сту ден ту на ста ли су у вре ме кон цеп циј ских раз ли ка о не ким ва жним 
пи та њи ма мла дих из ме ђу Мла до сти и Сту ден та. Две со ци ја ли стич ке 
омла дин ске ор га ни за ци је, Са вез омла ди не и Са вез сту де на та, има ли су 
дру га чи је по гле де на глав не то ко ве мла дих Ју го сло ве на, на уло гу ко ју 
по пу лар на кул ту ра, по себ но ро кен рол, тре ба да има ју у ју го сло вен ском 
дру штву. Док је Мла дост про те жи ра ла ро кен рол као му зи ку мла дих 
Ју го сло ве на, Сту дент је сма трао да том дру штве ном фе но ме ну тре ба 
при сту па ти уме ре ни је.2 Сту дент је на сту пао кон зер ва тив ни је.

По ред то га, ва жно је по ме ну ти и ка кви су иза зо ви би ли упу ће ни 
Срп ској Пра во слав ној Цр кви то ком ше зде се тих го ди на 20. ве ка. Срп-
ска Пра во слав на Цр ква се 1963. из ри чи то су о чи ла са де ло ва њем рас-
кол ни ка у Се вер ној Аме ри ци.3 У Ју го сла ви ји ју је по тре са ло пи та ње 
ста ту са епа р хи ја у Со ци ја ли стич кој Ре пу бли ци Ма ке до ни ји. Из ну ђе но 
при зна ње ау то но ми је Ма ке дон ске пра во слав не цр кве (1959) би ло је 
са мо увод у ства ра ње цр кве ног рас ко ла ка да су цр кве не вла сти у Ско-
пљу, уз по др шку Са ве за ко му ни ста Ју го сла ви је, од но сно со ци ја ли стич-
ких вла сти, на не ка нон ски на чин про гла си ле ау то ке фал ност (1967).4 
Па три јарх Гер ман је сто га од био да бу де гост пред сед ни ка Со ци ја ли-
стич ке Фе де ра тив не Ре пу бли ке Ју го сла ви је Јо си па Бро за Ти та на про-
сла ви Да на ре пу бли ке 29. но вем бра 1967.5

Све ове по ја ве, ка ко тра же ње но вог дру штве ног ме ста за омла ди-
ну, та ко и рас кол нич ко де ло ва ње про тив цр кве них вла сти у Бе о гра ду, 
мо гу се очи та ти у члан ци ма ко је је Сту дент об ја вио о Бо го слов ском 
фа кул те ту Срп ске Пра во слав не Цр кве од 1965. до 1968.

* * *

Сту дент је у но вем бру 1965. пи сао да се Бо го слов ски фа кул тет Срп-
ске Пра во слав не Цр кве на ла зи у Ули ци 7. ју ла [Краља Петра] у бли зи ни 
Са бор не цр кве, у згра ди не ка да шњег хо те ла Ду бр ов ник, да се у скло пу 

2 Алек сан дар Ра ко вић, Ро кен рол у Ју го сла ви ји 1956–1968: иза зов со ци ја ли стич ком 
дру штву, Бе о град 2011, 512.

3 Ђо ко Сли јеп че вић, Исто ри ја Срп ске пра во слав не цр кве, III, Бе о град 1991, 382–
393 – Де таљ но о рас ко лу у Се вер ној Аме ри ци у: Рад ми ла Ра дић, Др жа ва и вер ске за јед
ни це 1945–1970, II, Бе о град 2002, 308–358.

4 Пре драг Пу зо вић, Рас кол у Срп ској Пра во слав ној Цр кви – ма ке дон ско цр кве но 
пи та ње, Бе о град 1997, 80–82 – Де таљ но о цр ке ном рас ко лу у Со ци ја ли стич кој Ре пу-
бли ци Ма ке до ни ји у на ве де ном де лу, као и: Рад ми ла Ра дић, нав. де ло, 203–291.

5 Рад ми ла Ра дић, нав. де ло, 285.
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фа кул те та на ла зе слу ша о ни це и ин тер нат, да је „овај фа кул тет по чео са 
ра дом 1920. го ди не. До 1952. го ди не бе ја ше у са ста ву Бе о град ског уни вер-
зи те та, ка да се одво ји од ње га и пре у зе га Срп ска Пра во слав на Цр ква“.6 
На рав но, Бо го слов ски фа кул тет се ни је из дво јио већ је Вла да На род не 
Ре пу бли ке Ср би је 15. фе бру а ра 1952. до не ла од лу ку да се овај фа кул тет 
„уки да као др жав на уста но ва“ да би 30. ју на 1952. над њим би ла из вр ше на 
„ли кви да ци ја“ са Уни вер зи те та у Бе о гра ду.7 Вла да Ре пу бли ке Ср би је је 9. 
ја ну а ра 2004. ану ли ра ла ову од лу ку ка да је Пра во слав ни бо го слов ски фа-
кул тет, под тим име ном, вра ћен на Уни вер зи тет у Бе о гра ду.8

Ути сак но ви на ра Сту ден та, у оба на вра та, о згра ди био је по зи-
ти ван. „Ви ју га ве сте пе ни це по ве зу ју три спра та ку ће, у ко јој су ско ро 
на го ми ла ни ка би не ти про фе со ра, спа ва о ни це, де ка нат, учи о ни це, тр-
пе за ри ја, из у зет но бо га та би бли о те ка“ (1968).9 У дру штве ној про сто-
ри ји зид је кра си ла ве ли ка Хри сто ва ико на, те ле ви зор и не ко ли ко ша-
хов ских та бли (1965).10 У углу су ста ја ли ра дио и по ли ца са но ви на ма, 
по сре ди ни сто за два на ест осо ба. Са ра ди ја су се чу ли зву ци за бав не 
му зи ке. На зи ду су се на ла зи ле фо то гра фи је ве ли ко до стој ни ка Срп ске 
Пра во слав не Цр кве и јед на фо то гра фи ја ју го сло вен ског пред сед ни-
ка Јо си па Бро за Ти та (1968).11 Ти то ва фо то гра фи ја је би ла оба ве зна у 
свим јав ним уста но ва ма со ци ја ли стич ке Ју го сла ви је та ко да ју је ру ко-
вод ство Бо го слов ског фа кул те та си гур но не вољ но ста ви ло на зид. То 
тре ба ту ма чи ти на тај на чин и ни ка ко дру га чи је.

Сту дент је 1968. пи сао да је у би бли о те ци Бо го слов ског фа кул те та 
би ло по ла ми ли о на књи га и ми ли он и по ча со пи са, ко ји су „гу сто по кри ва-
ли зи до ве и по ли це“ док су уз њих ста ја ле по жу те ле сли ке да ро да ва ца: ви-
зан то ло га Дра гу ти на Ана ста си је ви ћа, пе да го га Јор да на Или ћа и дру гих.12 
Овај број мо же из гле да ти им по зант но, али би био ве ћи да део би бли о те ке 
ни је при лич но стра дао то ком на ци стич ке оку па ци је, а ма те ри јал но ста ње 
фа кул те та по сле из ба ци ва ња са Уни вер зи те та у Бе о гра ду би ло је та кво да 
ни је би ло сред ста ва за знат ни је по ве ћа ње би бли о теч ког фон да.13

Но ви на ри Сту ден та су 1965. од де ка на или се кре та ра Бо го слов-
ског фа кул те та са зна ли да сту ди је те о ло ги је, с бла го сло вом над ле жног 

6 „Сло во о Бо го слов ском фа кул те ту“, Сту дент, 16. но вем бар 1965.
7 Dra go mir Bon džić, Be o grad ski uni ver zi tet 1944–1952, Be o grad 2004, 131.
8 „Бо го слов ски фа кул тет вра ћен у са став Бе о град ског уни вер зи те та“, Тан југ, 

9. ја ну ар 2004.
9 „U po se ti Bo go slov skom fa kul te tu“, Stu dent, 16. april 1968.
10 „Сло во о Бо го слов ском фа кул те ту“, Сту дент, 16. но вем бар 1965.
11 „U po se ti Bo go slov skom fa kul te tu“, Stu dent, 16. april 1968.
12 „U po se ti Bo go slov skom fa kul te tu“, Stu dent, 16. april 1968.
13 Ду шан Ка шић, Бо го слов ски фа кул тет Срп ске Пра во слав не Цр кве 1920–1980, 

Бе о град 1980, 5–6.
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ар хи је ре ја, нај ви ше упи су је се о ска омла ди на, а да по том сле де мла ди 
из рад нич ких и чи нов нич ких по ро ди ца. Сту ден ти и њи хо ви ро ди те љи 
су се при ли ком упи са на Бо го слов ски фа кул тет оба ве зи ва ли пред су-
дом да ће вра ти ти Срп ској Пра во слав ној Цр кви но вац ко ји је уло жи-
ла у њи хо во че тво ро го ди шње сту ди ра ње, уко ли ко сту дент не сту пи у 
цр кве ну слу жбу пет го ди на по за вр шет ку шко ло ва ња. Сто га ни је би ло 
до вољ но сту дент ки ња – школ ске 1965/1966. са мо че ти ри на ре дов ним 
сту ди ја ма – јер су епи ско пи окле ва ли да де вој ка ма да ју бла го сло ве бу-
ду ћи да се оску де ва ло с ме сти ма за за по сле ње.14

Сту дент на во ди да је ве ли ки број сту де на та при мао сти пен ди је од 
Еку мен ског са ве та цр ка ва у Же не ви, од Срп ске Пра во слав не Цр кве, да 
су по моћ до би ја ли од епар хи ја и Цр ве ног кр ста. Пре ма ин фор ма ци-
ја ма, сти пен ди је су им би ле ско ро ду пло ве ће од по треб них ме сеч них 
тро шко ва та ко да је сту ден ти ма оста ја ло нов ца. На при мер, сти пен ди је 
су из но си ле из ме ђу 7.000 и 10.000 ди на ра а ме сеч ни тро шко ви су им 
би ли из ме ђу 4.000 и 5.000 ди на ра.15

У згра ди Бо го слов ског фа кул те та био је сме штен ин тер нат у ко јем 
је жи ве ло три де сет сту де на та. Но ви на ри Сту ден та су 1965. о њи ма пи-
са ли: „По се ти ли смо их по сле пре да ва ња, за вре ме па у зе пред ру чак. 
У ау ли је би ло вр ло жи во. Сту ден ти су, зви жду ћу ћи, од ла зи ли не ку да 
и опет до ла зи ли. По ма ло збу ње ни овом ве дром фа кул тет ском ат мос-
фе ром, о ко јој смо има ли дру га чи ју пред ста ву, за ста ли смо на пр вом 
спра ту... за те као нас је про фе сор Цр кве ног пра ва и љу ба зно нас по звао 
на до го вор са сту ден ти ма, ко ји смо већ прет ход ног да на уго во ри ли.“16

Про фе сор је по том ка зао „го спо ди“ сту ден ти ма да су до шли „дру го-
ви“ из ре дак ци је Сту ден та и за мо лио их је да од го во ре на пи та ња. Сту-
ден ти су 1965. од го ва ра ли да су за вр ши ли „срп ске сред ње бо го сло ви је“, 
да су на сту ди ја ма нај те жи грч ки и ста ро је вреј ски је зик а нај ви ше су 
во ле ли па стир ско бо го сло вље, да на кон за вр шет ка сту ди ја же ле да сту пе 
у све ште нич ку слу жбу да про по ве да ју Хри сто во уче ње, мир и брат ску 
љу бав. Има ли су сво је удру же ње сту де на та ко је се жа ли ло што сту ден ти 
Бо го слов ског фа кул те та не ма ју пра во од ла га ња вој ног ро ка, не ма ју по-
пуст на град ски пре воз, да им ни је ре гу ли са но со ци јал но оси гу ра ње.17

Сту дент је 1965. под ву као да су сту ден ти Бо го слов ског фа кул те та „жи-
ве ли као бра ћа“ и „као ве ли ка по ро ди ца“, да на жа лост због не до стат ка сту-
дент ки ња ни су мо гли да ор га ни зу ју бру цо шко ве че. Има ли су сво ју бо го-
слов ску три би ну и хор. По се ћи ва ли су по зо ри шне пред ста ве, пре да ва ња на 

14 „Сло во о Бо го слов ском фа кул те ту“, Сту дент, 16. но вем бар 1965.
15 „Сло во о Бо го слов ском фа кул те ту“, Сту дент, 16. но вем бар 1965.
16 „Сло во о Бо го слов ском фа кул те ту“, Сту дент, 16. но вем бар 1965.
17 „Сло во о Бо го слов ском фа кул те ту“, Сту дент, 16. но вем бар 1965.
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Ко лар цу, утак ми це. Во ле ли су да слу ша ју пре да ва ња про фе со ра Фи ло зоф-
ског фа кул те та у Бе о гра ду Ни ко ле Ми ло ше ви ћа и Вељ ка Ко ра ћа. Кон ку ри-
са ли су за све то сав ске на гра де из ви ше струч них по ља с цр кве ном те ма ти-
ком. Би ли су „ти хи мла ди ћи“ и „љу ба зни до ма ћи ни“.18 Ни ко ла Ми ло ше вић 
је сво ју би бли о те ку за ве штао Пра во слав ном бо го слов ском фа кул те ту Уни-
вер зи те та у Бе о гра ду, и она је та мо сме ште на по сле ње го ве смр ти (2007).

Сту дент је и 1968. осли као љу ба зност сту де на та Бо го слов ског фа-
кул те та: „Из гле да ло је да сви ови мла ди љу ди, вр ло ра до, мно го и че сто ди-
ску ту ју, и то ка ко ме ђу со бом, та ко и са слу чај ним го сти ма ко ји се обич но 
за тек ну на фа кул те ту“. А „го сти су ина че и број ни и ра зно ли ки. Де вој ке 
ко је су до не ле чи сто ру бље сво јим мла ди ћи ма. Ра до знал ци, че шће ра до-
зна ли це са фи ло зо фи је. Оба ве зно укра ше ни бра дом, а по мо гућ ству и мо-
но клом, сту ден ти ино стра них те о ло шких фа кул те та и слич не осо бе што 
се на ла зе на про пу то ва њу кроз Бе о град, а ре дов ни су го сти фа кул тет ске 
тр пе за ри је и не што ре ђи по се ти о ци фа кул тет ске би бли о те ке“.19

Сту ден ти Бо го слов ског фа кул те та су во ле ли му зи ку, ка ко ду хов ну 
та ко и за бав ну. Но ви на ри ма Сту ден та су 1965. из во ди ли ду хов не пе-
сме, де ла Сте ва на Мо крањ ца и Иси до ра Ба ји ћа: „Пред ру чак на ко ји 
су нас по зва ли пе ва ли су та ко ле по да ни смо мо гли са кри ти оду ше-
вље ње“, а по том „цр кве не мо ли тве пред обед, ти хи раз го вор за вре ме 
руч ка и још јед на мо ли тва по сле руч ка“.20

Сту дент 1968. опи су је из глед со бе у ин тер на ту Бо го слов ског фа-
кул те та и за бав ну му зи ку ко ја се пе ва ла упо ре до с на по ри ма не ких 
сту де на та да у со би уче и пи шу. Но ви нар ка Сту ден та се пи та ла да 
ли ће у со би би ти ме ста за њу по ред вој нич ког кре ве та на спрат, че-
ти ри обич на кре ве та, школ ске клу пе за ко јом је се део и пи сао је дан 
сту дент, две сто ли це, два ор ма на и јед не ико не. А по ред то га у ис тој 
со би је још за те кла мла ди ће ко ји шти му ју ги та ру и два-три слу ша о ца. 
Ги та ри ста је ре као да је за вр шио сред њу бо го слов ску шко лу, а за пе вао 
је хит Зден ке Вуч ко вић из 1963. „Краљ па ја ца“. Ње му и ко ле ги су се 
у пе сми при дру жи ле две де вој ке.21 Опис сту дент ске со бе је вр ло упе-
ча тљив и дир љив. А ка да је реч о сви р ци за бав не му зи ке у ин тер на ту 
Бо го слов ског фа кул те та Срп ске Пра во слав не Цр кве, под се ти мо да су 
сту ден ти Бо го слов ног фа кул те та Ри мо ка то лич ке Цр кве у За гре бу у то 
вре ме има ли ро кен рол са став Же те о ци ко ји је 1969. за Глас Кон ци ла и 
Ју го тон об ја вио лонг плеј пло чу с бо го слов ским те ма ма.22

18 „Сло во о Бо го слов ском фа кул те ту“, Сту дент, 16. но вем бар 1965.
19 „U po se ti Bo go slov skom fa kul te tu“, Stu dent, 16. april 1968.
20 „Сло во о Бо го слов ском фа кул те ту“, Сту дент, 16. но вем бар 1965.
21 „U po se ti Bo go slov skom fa kul te tu“, Stu dent, 16. april 1968.
22 Реч је о пло чи: VIS Že te o ci, „To ni je taj na“, 1969.



568

Теолошки погледи / Theological Views XLVII (3/2014)

Ин те ре сант но је да се мла дић ко ји је пи сао за сто лом окре нуо ка но-
ви нар ки Сту ден та и ре као јој да се „не мо же оспо ри ти по сто ја ње Бо га“, 
а по том ука зао на „Марк со ву јед но стра ност“. До дао је да ће би ти или 
све ште ник у Чи ка гу „јер та мо ће има ти мо гућ но сти да сло бод но ис ка же 
сво је ми сли“ или ка лу ђер у грч ком ма на сти ру „ка ко би мо гао да чи та 
Ари сто те ла у ори ги на лу“.23 Овај не и ме но ва ни сту дент те о ло ги је је по ка-
зао и опо зи ци о ни став пре ма др жав ној иде о ло ги ји ти ме што је го во рио о 
„Марк со вој јед но стра но сти“. Та ко ђе, та кав опо зи ци о ни став мо гао је да 
ис ка же и ти ме што је имао на ме ру да оде у Чи ка го да би имао сло бо ду 
го во ра. Ме ђу тим, од ла зак у Чи ка го мо гао би има ти и опо зи ци о ни ка рак-
тер пре ма Срп ској Пра во слав ној Цр кви у Ју го сла ви ји бу ду ћи да је већ 
уве ли ко био по знат став Епи ско па аме рич ко-ка над ског Ди о ни си ја, ко ји 
је иза звао цр кве ни рас кол у де лу Срп ске Пра во слав не Цр кве у Се вер ној 
Аме ри ци, да „не за ко ни те, не пра вед не, не ка нон ске од лу ке од ко му ни ста 
из Бе о гра да не при зна јем и не при мам, уто ли ко пре што ти ме на ср ћу на 
сло бо ду Срп ске Цр кве у сло бод ном све ту“.24 Не мо же се са си гур но шћу 
ре ћи да је овај сту дент те о ло ги је имао опо зи ци о ни став пре ма цр кве ним 
вла сти ма у Бе о гра ду, али се мо же за кљу чи ти да је имао от пор пре ма др-
жав ној иде о ло ги ји. Сту дент је ње го во ми шље ње пу стио у јав ност иа ко 
је би ло очи то да се ко си са иде о ло ги јом.

Ево и шта је сту дент дру ге го ди не Сла ве Прој ков ски 1968. при чао 
но ви нар ки Сту ден та: „Слу чај но сам у цр кви чуо про по вед о исти ни“, 
„же лим да ука жем сви ма на то да ре ли ги ја ни је ни ка кав сред њо ве ков-
ни или при ми тив ни мрак“, „оста ћу до сле дан сво јој ве ри“, „жи вим сло-
бод но“, „ба вим се спо р том, по ма ло сви рам на ги та ри и нај ви ше играм 
шах“, „мо ли тва сми ру је“.25 Сла ве Прој ков ски је да нас (2014) про то ђа-
кон не ка нон ске Ма ке дон ске пра во слав не цр кве.

Тре ба ло је, ипак, у Сту ден ту 1968. на пи са ти и не што што би ба ци ло 
сум њу на сту ди је на Бо го слов ском фа кул те ту Срп ске Пра во слав не Цр-
кве. Не са мо на ње му већ и на бо го слов ним фа кул те ти ма Ри мо ка то лич-
ке Цр кве у Ју го сла ви ји. То га се по ду хва тио Бран ко Па вло вић, аси стент 
на Ка те дри за фи ло зо фи ју Фи ло зоф ског фа кул те та у Бе о гра ду. На пи сао 
је да „те о ло ги ја већ одав но у европ ској кул ту ри не ужи ва углед вр хун-
ске обра зов не ди сци пли не“ и „пи та ње о сми слу сту ди ра ња те о ло ги је у 
на шем вре ме ну и на шем под не бљу, ни је јед но став но“. Па вло вић је на-
ста вио да се на ино стра ним те о ло шким фа кул те ти ма „по ја вљу ју до ста 
за па же ни по ку ша ји де ми то ло ги зи ра ња вер ских уче ња“, али „не знам да 

23 „U po se ti Bo go slov skom fa kul te tu“, Stu dent, 16. april 1968.
24 Ђо ко Сли јеп че вић, нав. де ло, 384.
25 „U po se ti Bo go slov skom fa kul te tu“, Stu dent, 16. april 1968.
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ли та квих по ку ша ја има и на на шим те о ло шким фа кул те ти ма“. За мо ти-
ве ко ји мла де ру ко во де да упи шу те о ло шке фа кул те те ре као је да „ни су 
у пи та њу пре те жно ма те ри јал но-еко ном ски мо ти ви“, „већ по сто је љу ди 
– ко ји ве ру ју“. Па вло вић је на кра ју до вео у пи та ње на уч ност те о ло ги је 
јер кри тич ки и ра ци о нал но не пре и спи ту је „те о ло шке дог ме“.26 Ње го ви 
ста во ви ни су би ли ни шта но во и ни су би ли у из ри чи тој ве зи с ко му ни-
стич ком иде о ло ги јом ко ја је у то вре ме ста ја ла на су прот цр кве них ве ро-
ва ња. На исти на чин су про тив сту ди ја те о ло ги је го во ри ли и пи са ли про-
фе со ри Фи ло зоф ског фа кул те та у Бе о гра ду Бра ни слав Пе тро ни је вић и 
Иван Ђа ја у Кра ље ви ни Ср ба, Хр ва та и Сло ве на ца (1919) али су на уч ни 
ар гу мен ти за осни ва ње Пра во слав ног бо го слов ског фа кул те та на Уни-
вер зи те ту у Бе о гра ду и та да пре ваг ну ли као што је 2004. пре ваг нуо став 
да овај фа кул тет, на кон из ба ци ва ња (1952) тре ба вра ти ти на Уни вер зи-
тет у Бе о гра ду.27 Сам Па вло вић, ка же, да за пра во и ни је био до вољ но 
упо знат са сту ди ја ма те о ло ги је у Ју го сла ви ји. Пред ра су де би мо жда па-
ле да је био у при ли ци да са но ви на ри ма Сту ден та 1965. или 1968. бу де 
гост Бо го слов ског фа кул те та Срп ске Пра во слав не Цр кве.

Пи са ње Сту ден та о Бо го слов ском фа кул те ту Срп ске Пра во слав-
не Цр кве мо же се оце ни ти као вр ло ко рект но. Пред ра су де но ви на ра 
Сту ден та, ко ји су си гур но би ли чла но ви со ци ја ли стич ке омла дин ске 
ор га ни за ци је, очи то је да су па да ле. Бо го слов ски фа кул тет је при ка зан 
као на уч на уста но ва чи ји су сту ден ти скло ни на уч ним де ба та ма, по-
ли тич ним по гле ди ма, ви со кој кул ту ри, до бр ој му зи ци и ле пој за ба ви. 
У тек сто ви ма не ма ни трун ке не га тив них на бо ја, већ упра во су прот но. 
То ком ше зде се тих го ди на 20. ве ка у ју го сло вен ском дру штву је већ би-
ло при сут но отво ре ни је пи са ње о све му што се ни је ко си ло са иде о-
ло ги јом. На уч ни жи вот Бо го слов ског фа кул те та Срп ске Пра во слав не 
Цр кве ни је се та да ко сио са иде о ло ги јом. То се, на рав но, не мо же ре ћи 
и за од нос ко му ни ста пре ма уну тра шњим пи та њи ма Срп ске Пра во-
слав не Цр кве, ка кво је у пр вом ре ду би ла цр кве на ор га ни за ци ја.

* * *
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Summary: This pa per shows po si tion of The Stu dent 
we ekly to wards the The o lo gi cal Fa culty of the Ser bian Ort
ho dox Chu rch (1965–1968). The Stu dent was among the 
most im por tant pa pers of the Yugo slav so ci a list youth, in 
this ca se gat he red in the So ci ety of Stu dents at the Uni ver
sity of Bel gra de.
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